

# 国内·关注



五月十二日,我军首批三军女子仪仗兵亮相外交礼仪,接受中外领导人检阅(新华社发)

## 22个旅团级单位选拔 一个月训练走正步 设计师设计发髻 仪仗女兵是这样“炼”成的

□据《北京晚报》

5月12日下午3时30分,土库曼斯坦总统库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫来访,在人民大会堂东门外广场的欢迎仪式上,在雄壮的国歌声中,151名最大阵容的解放军陆海空三军仪仗队队伍中飒爽英姿的13名女仪仗队队员正式亮相,接受了两国领导人的检阅,成为我军历史上的首批仪仗女兵。

### 女兵·检阅 飒爽英姿博得热烈掌声

记者在欢迎仪式现场看到,挽着秀美发髻、身着礼宾服的13名仪仗女队员威武自信地分布在军旗组和陆军、海军、空军军种之中,与男仪仗兵一起伴随着检阅曲,礼仪动作干净利落,展示出中国女性巾帼不让须眉的风姿,参加欢迎仪式的中外宾朋不时报以热烈的掌声。

上场的13名女兵,1人被编在空军护旗手位置,其他12人分三组被编在陆海空军种方队的最后一列。她们身着统一配发的07式礼宾服,手持礼宾枪接受检阅。她们的飒爽英姿,引来不少媒体记者啧啧赞叹。

### 女兵·招收 仪仗队62年来首招女兵

“这是三军仪仗队建队62年来首次招收女兵。”大队长李本涛对记者介绍,增加仪仗女队员是针对新形势下扩大对外交往,更好展示我国民族文化和现代发展成就所做出的重大决策,这将有利于彰显国威军威,有利于增强民族凝聚力,有利于国际交往,也是实现中国梦、践行强军梦的重大体现。

### 女兵·选拔 身高都在1.73米以上

三军仪仗队刚成立的仪仗女兵分队现有30名队员,是在北京军区范围内22个旅团级单位选拔的,身高都在1.73米以上,多数具有体育、文艺等特长。她们于今年2月入队,经过3个月的强化训练,达到执行仪仗司礼任务的要求。

政委刘海明介绍说,他们在选拔上始终把政治素质放在第一位,入队后,更加注重政治素质的培塑。

### 女兵·训练 一个月专门训练走正步

仪仗女兵入队后,三军仪仗队坚持基础为先、专业同步,利用一个月完成了以正步为重点的基础科目练习,利用两个月进行了专业训练。考虑到男女队员的体能、生理、心理差异,通过分步细训、精讲细练,提高训练效益;注重人文关怀、劳逸结合、思想激励,使大家始终保持了愉悦心情、昂扬士气。

### 女兵·军姿 发髻由专业设计师设计

仪仗队女队员在执行正式任务时所穿的是统一配发的07式礼宾服,衬衣都是白色的,着礼服裙。因为穿裙子,马靴也进行了改进,款式与腿比较契合,而且有5厘米的高跟,很多女队员还是第一次穿高跟鞋。

在发型上,女队员也有特殊的要求。在正式执行任务时,女队员在脑后挽起统一样式、统一大小的发髻。

据介绍,仪仗队女兵们的发髻均由专业设计师设计,保持了女军人发型的简洁与端庄,展示了中国传统文化。



执行任务前化妆是必不可少的程序



正步踢腿要求高度一致



军姿训练 (中国军网)

### 相关链接

#### 仪仗女兵以后每年都征

北京军区司令员张仕波透露,待条件成熟时,将适时在室内和室外欢迎仪式中增加1个女兵方队。室外举行欢迎仪式时,女兵方队参加分列式。按计划今年秋季将继续征集女队员100名,以后每年征集50名。

#### 英美法等国均有仪仗女兵

根据媒体报道,2007年4月2日,英国女王两处居所卫队中出现女兵身影。在军乐队引领下,包括5名女兵在内的皇家近卫骑兵团20名士兵进驻温莎堡,承担执勤任务。英国军方称,这是英国历史上女兵首次进入王宫卫队。

2010年,我国三军仪仗队首次成建制走出国门参加墨西哥独立200周年庆典,参加墨西哥阅兵的美国、加拿大、法国、智利、哥伦比亚等仪仗队中都有女军人的身影。